



म कसरी भविष्यको नजीक आउन सक्छु ?

... के गर्नुपर्ने हो म जान्न चाहन्छु

जोहनको व्यापार उल्टापल्टा भयो, किनभने धेरै वर्षमा उनले पहिलो पल्ट ठूलो नोक्सान सहनुपरेको थियो। यस्तो किन भयो भन्ने विषयमा साँचो जानकारी प्राप्त गर्न नसक्नु नै उनको ठूलो समस्या थियो। मानिसहरूबाट उनको व्यापार किन्ने प्रस्ताव आयो। तुरुन्तै यसलाई बेच्ने वा भविष्यमा हुने नाफाको आशा राखेर अहिले नबेच्ने सम्बन्धमा प्रश्न उठ्यो। यदि उनलाई भविष्य थाहा हुने भएता हुनेथियो!

जोहनले पनि अरूहरूले गरेभैं गरे। उनी जोखाना हेर्ने (भाग्य बताउने) -कहाँ गए। यदि उनले भविष्यको बारेमा थाहा मात्रै पाए भने, कसरी काम गर्नुपर्ने हो सो उनलाई थाहा थियो। जोखाना हेर्ने मानिसले जोखाना हेर्दा आफूले "देखेको" दाबी गर्दै भन्यो कि उनको नजीकको भरोसायोग्य कामदार बेइमान भएको छ र अब ऊ त्यस पूरै व्यापारको मालिक हुने प्रयास गरिराखेको छ। भर्खरै व्यापारमा भएको नोक्सानी पनि उनकै कारणले भएको हो भनी त्यो जोखाना हेर्नेले बताइदियो।

अब जोहनले जोखाना हेर्नेको कुरामा विश्वास गरी एक्कासि त्यसैअनुरूप काम गर्न थाले। उनले आफ्ना सहकर्मी मोहनलाई



गाली गरे। वर्षौं पहिलेदेखि उनले मोहनलाई विश्वास गर्दै आएका थिए, तर जोखाना हेर्ने व्यक्ति गल्ती हुन सक्दैन भनी उनले विचार गरेका थिए।

त्यस बेलुकी जोहन आफ्नो चर्च (एकलेसिया)-मा गए। त्यहाँ उनी पवित्र आत्माद्वारा कायल भए। जोखाना हेर्न गएकोमा उनले पश्चात्ताप गरे र आफूले क्षमा माग्नुको निमित्त मोहनलाई बोलाए। तर मोहनले आत्महत्या गरिसकेका थिए र सो कुराले उनमा ठूलो त्रास उब्जियो। पछि गएर, मोहन पूरै निर्दोष थिए भन्ने कुराको प्रमाण भयो।

मानिसमा भएको के कुराको कारणले उसले जहिले पनि भविष्यको विषयमा थाहा पाउन चाहन्छ? के यो गल्ती हो? तपाईंले भविष्यलाई कसरी हेरेको परमेश्वर चाहनुहुन्छ र यस बारेमा उहाँले के प्रकट गर्नुभएको छ सो कुरा तपाईंले यस पाठमा अध्ययन गर्नुहुनेछ।

यस पाठमा तपाईंले यी विषयहरूमा अध्ययन गर्नुहुनेछ. . .

भविष्यको निमित्त परमेश्वरको योजना
परमेश्वरले किन आफ्नो प्रकाशलाई सीमित पार्नुहुन्छ
आजको निमित्त परमेश्वरको योजना

यस पाठले तपाईंलाई यी कुराहरूमा सहायता पुऱ्याउनेछ. . .

- उचित प्रवृत्तिसाथ भविष्यलाई दृष्टिकोण गर्न।
- भविष्यको बारेमा परमेश्वरले किन केही कुरा हामीलाई देखाउनुहुन्छ र अरूहरूचाहिँ देखाउनुहुन्न सो व्याख्या गर्न।
- तपाईंको जीवनको निम्ति परमेश्वरको दैनिक योजनालाई पछ्याउन।

भविष्यको निम्ति परमेश्वरको योजना

उद्देश्य १ भविष्यको सम्बन्धमा भएको परमेश्वरको प्रकाशको विषयवस्तु र उद्देश्यको उल्लेख गर्नुहोस्।

भविष्यको बारेमा विचार गर्न सक्ने एक मात्र सृष्टि मानिस नै हो भनी बुझ्नु महत्त्वपूर्ण छ। भविष्यको निम्ति खाना जम्मा गर्नलाई जनावरहरूले शारीरिक खाँचोअनुसार कार्य गर्छन्, तर मानिसले भविष्यको बारेमा विचार गर्छ र उसका आफ्नै उद्देश्यहरूका निम्ति यसलाई अधीन गर्ने कोशिश पनि गर्छ। भविष्यको बारेमा विचार गर्ने क्षमता मानिस आफैले नै विकास गरेको होइन। यो ता परमेश्वरले उसलाई दिनुभएको हो। परमेश्वरको स्वरूपमा बनेको सृष्टि भएको हुनाले यो ता उसको चरित्रको अभिन्न अङ्ग नै हो।

भविष्यको बारेमा जान्ने मानिसको इच्छामा कुनै पनि खतरा छैन। कहिलेकहीं भविष्यको बारेमा भएको मानिसको ज्ञानले उसलाई बुद्धिमान् कामहरूका सट्टामा मूर्ख कामहरूतर्फ लैजाने हुनाले यसै कुरामा खतरा हुन्छ।

भविष्यको बारेमा जान्नलाई प्रार्थना गर्नु र परमेश्वरको इच्छा जान्नको लागि प्रार्थना गर्नुको बीचमा फरक छ। के गर्नुपर्ने हो भनी निर्णय गर्नलाई हामी भविष्यको बारेमा जान्न

चाहन्छौं। तर हामीले के गरेको परमेश्वर चाहनुहुन्छ भनी जान्नलाई हामी परमेश्वरको इच्छा थाहा पाउन चाहन्छौं।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- १ तल उल्लेखित कुनचाहिँ बयानले भविष्यप्रतिको ठीक प्रवृत्तिलाई उल्लेख गर्छ?
 - क) भविष्यको बारेमा म जान्न चाहन्छु र यसरी मैले के गर्नुपर्ने हो सो म निर्णय गर्न सक्छु।
 - ख) परमेश्वरको योजना म जान्न चाहन्छु र यसरी मैले जे गरेको उहाँ चाहनुहुन्छ सो म गर्न सक्छु।

परमेश्वरले के प्रकट गर्नुभएको छ

परमेश्वरले भविष्यका केही कुरा हामीलाई प्रकट गरिदिनुभएको छ। आउने घटनाहरूलाई बाइबलको अन्तिम पुस्तक अर्थात् योआनेसलाई भएको प्रकाशमा क्रमिकरूपमा प्रकट गरिएको छ।

आफूले देखेको कुरालाई धेरै पल्ट योआनेसले वृत्तान्त दिएर उल्लेख गरेका छन्। उनले यसरी लेखेका भए पनि के हुनेछ भन्ने सम्बन्धमा पूरै सहमति हुन बाइबल विद्वान्हरू कठिनाइको अनुभव गर्छन्। वर्तमान अवस्थाको कारणले परमेश्वरले देखाउनुभएको भविष्यलाई स्वीकार गर्न पनि गाह्रो पर्छ होला।

यस पृथ्वीमा येशू ख्रीष्ट वास्तविक र व्यक्तिगत रूपमा फर्कनुहुने वा हजार वर्षको धार्मिकताको राज्यलाई हामी कसरी कल्पना गर्न सक्छौं (प्रकाश १:७; २०:१-१)? योआनेसका धेरै वर्णनहरू असत्यजस्ता देखिएकोमा चकित मान्नुपर्ने कारण

नै छैन। अपरिचित ठाउँमा भएका घटनाहरूलाई हामीले बुझ्न नसक्ने हुनाले उनको सन्देशको ठीक अर्थ लगाउन हामीलाई कठिन पछि।

योआनेसको सन्देशलाई व्याख्या गर्दा केही समस्याहरूको सामना गर्नुपरे तापनि भविष्यको बारेमा धेरै कुराहरू स्पष्ट छन्। परमेश्वरको समय आएपछि, संसार परिवर्तन हुनेछ। मानव-निर्मित सभ्यता नष्ट हुनेछ तर मानिसचाहिँ रहनेछ। ख्रीष्टले हस्तक्षेप गर्नुहुनेछ र राज्यको स्थापना गर्नुहुनेछ।

दुष्टताको न्याय हुनेछ र पृथ्वीबाट श्राप हटाइनेछ। दुष्टताको मालिक शैतानलाई सधैंको निम्ति फालिनेछ र त्यसलाई दण्ड दिइनेछ।

हामी परिवर्तन हुनेछौं! हाम्रा शरीरहरू महिमित हुनेछन् र हाम्रो ज्ञान सिद्ध हुनेछ। उद्धार पूर्ण हुनेछ। तपाईं व्यक्तिगत रूपमा सिद्ध हुनुहुनेछ। तपाईं परमेश्वरको सिद्ध इच्छामा पनि हुनुहुनेछ। मुख्य निर्माणकर्ताको हैसियतले, ख्रीष्टले तपाईंमा आफ्नो काम पूरा गर्नुहुनेछ। उहाँको राज्य पूर्ण हुनेछ।

परमेश्वरले हामीलाई अझ धेरै किन बताउनुभएन भनी बुझ्न सजिलो छ। उहाँले हामीलाई भन्नुभएको कुरा कल्पना गर्न पनि हामीलाई कठिन पछि।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- २ प्रत्येक ठीक बयानको अगाडिको अक्षरमा घेरा लगाउनुहोस्।
- क) भविष्यको बारेमा भएका योआनेसका वर्णन अपरिचित छन्, किनभने ती असत्य छन्।
- ख) प्रकाशको पुस्तकले बताउँछ कि येशू ख्रीष्ट व्यक्तिगत

रूपमा यस पृथ्वीमा फर्कनुहुनेछ।

- ग) भविष्यको बारेको ज्ञान हामीले दुरुपयोग गर्न सक्ने हुनाले यस बारेमा नबताउन नै परमेश्वरलाई असल लाग्यो।
- घ) हाम्रो निम्ति भएको परमेश्वरको योजनामा पूर्ण सिद्धता समावेश गरिएको छ।

प्रकाशको निम्ति परमेश्वरको योजना

भविष्यको बारेमा हामीले जानेको अलि-अलि कुराले हामी परमेश्वरलाई "सहायता" गर्ने कोशिश गर्छौं। यदि तपाईं यसको उदाहरण बाइबलमा पढ्न चाहनुहुन्छ भने उत्पत्ति १६ अध्यायमा तपाईं अब्राहाम र हागारको विषयमा पढ्न सक्नुहुन्छ। परमेश्वरको प्रतिज्ञालाई पूरा गराउने हाम्रो प्रयासले हामीलाई आशिष् होइन तर दुःखतर्फ लैजान्छ। परमेश्वरले भविष्यको बारेमा हामीलाई अलिकति बताउनुको मतलब हामीले भविष्यका लागि योजना तयार पार्न कोशिश गरौं भनेर होइन, तर हामी आशावादी हुन सकौं भनेर हो।

येशूले आफ्नो निम्ति भएको पिताको योजनाको चरम आनन्दलाई देखाउनुभयो। उहाँको अगाडि राखिएको आनन्दले गर्दा नै उहाँले क्रूसलाई सहनुभयो र यसको निन्दालाई इन्कार गर्नुभयो (हिब्रू १२:२)। शैतानको योजनचाहिँ स्त्रीष्टले प्राप्त गर्नुभएको भविष्यको ज्ञानलाई प्रयोग गर्नु थियो (संसारका राज्यहरू स्त्रीष्टकै बन्नेछन्) र यसको उद्देश्यचाहिँ सजिलैसँग यी कुराहरू प्राप्त गर्न स्त्रीष्टलाई अल्मल्याउनु थियो। शैतानको अगाडि भुकेर त्यसलाई आराधना गर्नको लागि त्यसले स्त्रीष्टसँग माग गर्‍यो (लूकास ४:५-८)। तर स्त्रीष्टले शैतानको निम्तोलाई अस्वीकार गर्नुभयो र आफ्नो निम्ति भएको परमेश्वरको योजनालाई पछ्याउनुभयो।

वर्तमान समयका कठिनाइहरूको सामना गर्नको लागि हामीलाई सहायता पुऱ्याउन परमेश्वरले हामीलाई भविष्य देखाउनुभएको छ। उहाँले हाम्रा निम्ति निर्धारित गर्नुभएको लक्ष्य अर्थात् सिद्धतामा पुग्ने हाम्रो उद्देश्य स्वाभाविक रूपमा असम्भव भएको हुनाले दैनिक रूपमा हामीले उहाँको सहायताको आशा गर्नुपर्छ। उहाँले हामीलाई जे गर्ने आज्ञा दिनुभएको छ सो पूरा गर्नको लागि उहाँले हामीलाई आफ्नो बल र अनुग्रह दिन चाहनुहुन्छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ३ तलको वाक्यलाई पूरा गर्नुहोस्। परमेश्वरले हामीलाई भविष्य देखाउनुभएको छ र यसरी हामी.....
-

परमेश्वरले किन आफ्नो प्रकाशलाई सीमित पार्नुहुन्छ

उद्देश्य २ भविष्य सम्बन्धी भएको आफ्नो प्रकाशलाई किन परमेश्वरले सीमित पार्नुहुन्छ सो व्याख्याहरूलाई छान्नुहोस्।

किन सबै कुरा परमेश्वरले पहिल्यै हामीलाई देखाइ दिनुहुन्न? के उहाँ हामीलाई भरोसा गर्नुहुन्न? प्रश्नचाहिँ

म कसरी भविष्यको नजीक आउन सक्छु?

१५७

हामीमाथि भएको उहाँको भरोसा होइन तर उहाँमाथिको हाम्रो भरोसा हो।



भविष्यको लक्ष्यमा पुग्नका लागि आवश्यक सबै कदमहरूलाई यदि हामीले देख्यौं भने, हामी केही कदम पालन गर्ने आतुरी गर्छौं र अरू कदमहरूलाई चाहिँ छोडिदिने कोशिश गर्छौं। यसरी हामीले सबै कदमहरू नचालेको खण्डमा हाम्रो निमित्त भएको परमेश्वरको योजनालाई हामी पूरा गर्न सक्दैनौं। हामीले बाइबलमा पढ्ने केही मानिसहरूका जीवनमा हामी हतार र इन्कारका नमूनाहरू देख्छौं।

यहोशूले यरिहो शहरलाई जिते। त्यसपछि ऐ शहरलाई कब्जा गर्नुपर्ने थियो। काम पूरा गर्नलाई उनी उत्साहित थिए। (विजय प्राप्त गर्दा कसले आनन्द मनाउँदैन र!), यसरी प्रभुको अगुवाइविना नै ऐ शहरतिर जान उनले हतार गरे। नतीजाचाहिँ डरलाग्दो भयो (यहोशू ७:२-५)।

करारको सन्दूक (इसाएलसँग भएको परमेश्वरको करार राखिएको पवित्र बाकस) यरूशलेममा फर्काएर लानलाई दाऊदले

हतार गरेका थिए। उनको ठीक अभिप्राय स्वागतयोग्य देखिन्थ्यो। मानिसहरूले बोकेर लैजानुको सट्टामा छिटो गर्नलाई उनले सन्दूकलाई गाडामा हालेर लाने निधो गरे (प्रस्थान २५:१२-१४; यहोशू ३:२-४)। फेरि नतीजाचाहिँ परमेश्वरको राज्यको छिटो प्रगति भएन तर ठूलो नोकसान पो भयो (२ शमूएल ६:६-८)।

येशूले क्रूसमा बलिदान गर्नुहुने कुरा थाहा पाएपछि पत्रसले सो कुरा स्वीकार गर्ने सकेनन् (मतियोस १६:२२)। यस अनुभवको कारणले उनी स्त्रीष्टको साथमा हिँड्नुभन्दा तरवारले युद्ध गर्न चाहन्थे (योआनेस १८:१०-११)।

मेरो निम्ति भएको परमेश्वरको इच्छालाई म जान्न चाहन्छु भन्नुको अर्थचाहिँ कहिलेकहीं यस्तो हुन्छ: परमेश्वरको इच्छा म जान्न चाहन्छु र यसरी के गर्नुपर्ने हो भन्ने विषयमा म निर्णय गर्न सक्छु। परमेश्वरले प्रकट गरिदिनुभएको सीमालाई हामीले स्वीकार गर्नुपर्छ र उहाँको इच्छा जान्ने हाम्रा उद्देश्यहरू ठीक हुनुपर्छ भनी हामी निश्चित हुनुपर्छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ४ परमेश्वरले भविष्यको बारेको आफ्नो प्रकाशलाई किन सीमित गर्नुहुन्छ भन्ने महत्त्वपूर्ण कारणचाहिँ कुन हो?
- क) भविष्यको बारेमा भएको हाम्रो ज्ञान परिवर्तन हुनेछैन।
- ख) कति पल्ट हामी बीचको कदम लिँदा हतार गर्ने कोशिश गर्छौं वा कदम नै लिँदैनौं।
- ग) के हुने हो भन्ने कुरा बुझ्न हामीलाई कठिन पर्छ।

५ २ पत्रस ३:१०-११ पढ्नुहोस्। स्वर्ग र पृथ्वी नाश हुनेछ भनिएको ज्ञानप्रति हामीले प्रतिउत्तर दिनैपर्छ भनी त्यस पदले कसरी वर्णन गर्छ, आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा उल्लेख गर्नुहोस्।

आजको निम्ति परमेश्वरको योजना

उद्देश्य ३ प्रत्येक दिन परमेश्वरको योजनालाई तपाईंले पछ्याउन सक्ने तरिकाहरूलाई वर्णन गर्नुहोस्।

आज तपाईंको जीवनको निम्ति परमेश्वरको इच्छा के हो त? तपाईंले के गरेको उहाँ चाहनुहुन्छ?

त्यहाँ विभिन्न किसिमका आत्मिक अनुभवहरू छन्। ख्रीष्टमा गरिएका कुनै अनुभवहरू एकै पल्ट मात्र हुने गर्छन्। नयाँ जन्म यिनीहरूमध्ये एक हो, किनकि परमेश्वरले अनन्त उद्धार दिनुहुन्छ।

अरू अनुभवहरू समयअनुसार हुने खालका देखिन्छन्। जसरी प्राकृतिक सृष्टिमा भिन्नाभिन्नै मौसमहरू हुन्छन्, त्यसरी नै यी अनुभवहरू पनि हाम्रा आत्मिक जीवनका विशेष समय वा अवधिमा हुने गर्छन्। जागृति— आत्मिक जागृतिको एक विशेष समय यिनीहरूमध्ये एक हो। हामी सधैंभरि जागृति भइरहने अवस्थामा जिउँदैनौं। हामी वर्षाको समयमा आत्मिक जागृति अर्थात् "वर्षा"-को खोजी गर्छौं। परमेश्वरले आफ्नो वचन र आत्माको सेवाद्वारा यी मौसमहरूका स्वभावलाई स्पष्ट पार्नुहुन्छ। जसरी प्रकृतिमा आउने मौसमका चिन्हहरू देखा पर्छन् त्यसै गरी जागृतिको आवश्यकता र यसलाई पठाउने परमेश्वरको इच्छालाई सङ्केत गर्ने चिन्हहरू प्रायःजसो त्यहाँ हुन्छन्।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

६ मौसमी आत्मिक अनुभव कहिले-कहिले प्रकट हुन्छ?

- क) बेला-बेलामा
- ख) एक समयमा मात्र
- ग) निरन्तर रूपमा

एक पल्ट र बेला-बेलामा हुने अनुभवहरूका साथसाथै दैनिक रूपमा हुनुपर्ने अनुभवहरू पनि छन्। परमेश्वरले हामीलाई राख्नुभएको संसारमा उहाँले दैनिक चक्रको निर्माण गर्नुभएको छ। हामी दिनदिनै जिउनुपर्ने हुनाले, दिनदिनै हामीले पछ्याउनुपर्ने केही आत्मिक सिद्धान्तहरू उहाँले हामीलाई दिनुभएको छ। उहाँको इच्छाअनुसार गर्नु भनेको अर्थ प्रत्येक दिन परमेश्वरको इच्छा हो भनी जानेर त्यस दिन ती कामहरू गर्नु हो।



प्रत्येक दिन हामीले के गरेको परमेश्वर चाहनुहुन्छ र उहाँले हामीलाई के प्रतिज्ञा गर्नुभएको छ, अब हामी सो हेरौं।

पुरानो करार समयमा पवित्रस्थान वा परमप्रभुको उपस्थितिको पाल आराधनाको केन्द्र हुन्थ्यो, पूजाहारीहरू र लेवीहरूलाई विशेष सेवाहरूको जिम्मा दिइन्थ्यो। यी सेवाहरू दिनदिनै पूरा गर्नुपर्थ्यो। यी दैनिक आज्ञाकारिताको अभ्यासविना वार्षिक पर्वहरूका उत्सवहरूको कुनै अर्थ नै हुँदैनथ्यो।

जकरियाले आफ्नो दैनिक पूजाहारी सेवा गरिराखेकै बेलामा गब्रिएल स्वर्गदूतले उनलाई भने कि प्रभुको आगमनको निमित्त परमेश्वरका जनहरूलाई तयारी गर्नका लागि उनले एक छोरा जन्माउनेछन् (लूकास १:८-१७)। दिनहुँ मन्दिरमा बसेर प्रार्थना गर्ने वृद्ध अगमवादिनी हन्नाले ख्रीष्टलाई देख्ने ठूलो अवसर प्राप्त गरेकी थिइन्। तिनी संसारका उद्धारक ख्रीष्टको समर्पणमा गवाही भएकी थिइन् (लूकास २:३६-३८)।

हामीले दिनहुँ के गर्नुपर्छ?

पेन्तिकोसको दिनपछि एकलेसिया (मण्डली)-ले ठूलो सफलताको अनुभव गर्‍यो (प्रेरित २:४०-४१)। विश्वासीहरूका दैनिक कार्यहरूद्वारा नै विश्वासीहरूलाई जाँचिन्थ्यो र यसले तिनीहरूमाथि परमेश्वरको आशिष् ल्याएको थियो। पुरानो करार समयमा पूजाहारीहरूले दैनिक विधिद्वारा आराधना गरेभैं तिनीहरूले पनि निरन्तर रूपमा आत्मिक आराधना गर्थे। तिनीहरूको तरीका कस्तो थियो त? प्रेरित २:४४-४७-मा वर्णन गरिएभैं हामी यस तरीकालाई विचार गरौं।

पहिलो कुरा, तिनीहरूले आफ्ना विश्वासी भाइ-बहिनीहरूसँग दिनहुँ ठीक सम्बन्ध राखे। तिनीहरू नजीकको सङ्गतिमा थिए (४४,४६ पदहरू)।

परमेश्वरका जनसँग तपाईंको गल्ती सम्बन्ध छ भने परमेश्वरको आवाज सुन्नबाट यसले तपाईंलाई रोकछ। तीतोपना, भगडा, डाहा र अन्य खराब भावनाहरूले परमेश्वरलाई स्वतन्त्र रूपमा प्रतिउत्तर दिने हाम्रो क्षमतालाई कमजोर बनाइदिन्छ। तपाईंका सम्बन्धहरूलाई दिनहुँ जाँच गर्नु उत्तम हुन्छ। बाइबलले बताउँछ कि कुनै दिनमा यदि सम्बन्ध बिग्रियो भने, त्यस दिनको अन्तमा भगडा पनि अन्त हुनुपर्छ (एफिसी ४:२६)।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

७ तपाईंको दैनिक जीवनको सम्पर्कमा महत्त्वपूर्ण भएका व्यक्तिहरूलाई तपाईंको अभ्यास-पुस्तिकामा सूची बनाउनुहोस्। के प्रत्येक व्यक्तिसँग तपाईंको सम्बन्ध ठीक छ त? यी सम्बन्धहरूलाई दैनिक रूपमा जाँच गर्ने बानी बसाल्नुहोस् र तिनीहरूलाई ठीक राख्नका निम्ति के गर्नु आवश्यक छ, सो गर्नुहोस्।

प्रेरित २:४६-मा वर्णन गरिएको एकताबाट उत्साह र अर्ती बगिनिस्केको थियो। एक-अर्काको सहायता र उत्साह दिनुपर्छ भनी हिब्रू ३:१३-ले हामीलाई सीधै आज्ञा दिएको छ।

प्रत्येक दिन हाम्रा सम्बन्धहरू ठीक छन् भनी हामी निश्चित हुनुपर्छ भन्ने सम्बन्धमा सैद्धान्तिक रूपमा परमेश्वरको वचनले हामीलाई बताउँछ। तब यी ठीक सम्बन्धहरूबाट नै हामी एक-अर्काको सेवा र सहायता गर्न सक्छौं। रोमी १२:१-२-अनुसार, तपाईंमा भएको परिवर्तित (नयाँ) मनले गर्दा नै यस किसिमको काम गर्न तपाईंलाई आनन्द लाग्छ।

दोस्रो कुरा, तिनीहरूले दिनहुँ परमेश्वरको स्तुति-प्रशंसा गरे (पदहरू ४६-४७)। परमेश्वरको बालकले दैनिक रूपमा प्रशंसा प्रकट गर्नुपर्छ। आज्ञाकारिताको बलिदानद्वारा यो शुरू हुन सक्छ, तर परमेश्वरको भलाइको निम्ति आनन्द मनाउँदै यो सकिन्छ।

तेस्रो कुरा, विश्वासीहरूले आफ्नो समर्पणलाई कामद्वारा कसरी प्रदर्शित गरे भन्ने कुरा प्रेरित २ अध्यायमा दिइएको उदाहरणले देखाउँछ। ख्रीष्टले भन्नुभयो कि यदि कोही उहाँको पछिलाग्ने इच्छा गर्छ भने, "उसले दिनहुँ आफ्नो क्रूस बोकेर" हिँड्नुपर्छ (लूकास ९:२३)। यसद्वारा ख्रीष्टले यही नै भनिरहनुभएको थियो कि हामी परमेश्वरका हौं भनी प्रत्येक दिन हामी आफैले आफैलाई याद दिलाउनु आवश्यक छ। त्यस प्रवृत्ति वा मनबाट परमेश्वरको महिमाको निम्ति सबै थोक गरिनेछ।

दाऊदले सिकेका थिए कि समर्पणमा आफूले वाचा वा प्रतिज्ञा गरेका सबै थोक परमेश्वरलाई चढाउने कुरा संलग्न भएको छ (भजन ६१:८)।

चौथो कुरा, आफ्ना खाँचोहरूका जुटावटको निम्ति तिनीहरूले दिनहुँ परमेश्वरमा भरोसा राखे। हामीले पनि यही तरीका अपनाउनुपर्छ। "आज दिनभरिको भोजन हामीलाई दिनुहोस्" भनी हामीले प्रार्थना गर्नुपर्छ (मतियोस ६:११)।





तपाईंको अभ्यासको निम्ति

- ८ आज्ञाकारिताको दैनिक कार्यको प्रत्येक वर्णनको अगाडिको अक्षरलाई घेरा लगाउनुहोस्।
- क) लामो समयको निम्ति उपवास बस्नु
- ख) परमेश्वरलाई प्रशंसा र धन्यवाद चढाउनु
- ग) आफैलाई परमेश्वरकहाँ समर्पण गर्नु
- घ) अरूहरूसँग हाम्रो सम्बन्ध ठीक राख्नु
- ङ) नयाँ जन्मको अनुभव गर्नु
- च) हाम्रा दैनिक खाँचोहरूका निम्ति परमेश्वरमा भरोसा राख्नु

तब परमेश्वरको इच्छा कठिन हुँदैन। हामीले अरू नै विषयहरूद्वारा हावालाई बादलले ढाकिदियो भने हामी आफैलाई अलमलमा परेको भेट्टाउँनेछौं। हाम्रा दैनिक आज्ञाकारितामा उहाँले जीवन-परिवर्तन गर्ने हाम्रा निर्णयहरूलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ।

उहाँले के प्रतिज्ञा गर्नुभएको छ? उहाँले अनुग्रह र सहायताको आफ्नो आशिषलाई हाम्रा निम्ति दिनहुँ नयाँ तुल्याउनुहुनेछ भनी उहाँले बताउनुभएको छ (भजनसंग्रह ६८:१६)। आजको निम्ति भएको उहाँको जुटावटमा पूर्ण आनन्द मनाएर भोलिको निम्ति भएको उहाँको जुटावटलाई हामीले सिध्याएका हुँदैनौं।

परमेश्वरले स्थापित गर्नुभएको यो दैनिक प्रक्रिया हो। पहिलो मानिस आदमसँग पनि यही प्रक्रिया नै थियो। इस्राएल राज्यको आराधना विधिमा पनि यो थियो। नयाँ करार एकलेसियामा पनि यो थियो र त्यस दैनिक प्रक्रियामा नै परमेश्वरले हामीलाई अगुवाइ गर्नुहुन्छ।



तपाईंको अभ्यासको निम्ति

६ हुन सक्छ, तपाईंले महसूस गर्नुभएको छ कि पाठको यस भागमा वर्णन गरिएका चार तरीकाहरूमध्ये एक वा त्यसभन्दा बढी तरीकामा दैनिक रूपमा परमेश्वरको आज्ञा पालन गर्न शुरू गर्नुपर्छ। दैनिक आज्ञापालनका यी क्षेत्रहरूका बारेमा तल उल्लेखित प्रत्येक वाक्यहरूलाई आफ्नो अभ्यास-पुस्तिकामा पूरा गर्नुहोस्।

- क) (अध्ययन प्रश्न ७ सम्बोधन गर्छ।) यी मानिसहरूसँगको मेरो सम्बन्धलाई मैले दैनिक रूपमा जाँच्नुपर्छ:
- ख) दैनिक रूपमा परमेश्वरलाई प्रशंसा गर्दा मैले प्रयोग गर्ने तरीका..... हो।
- ग) प्रत्येक दिन परमेश्वरप्रतिको मेरो समर्पण नयाँ हुनुपर्छ भन्नुको अर्थ यो हो कि मैले गर्नेपर्छ।
- घ) जस्ता दैनिक आवश्यकताहरूका प्राप्तिका निम्ति मैले परमेश्वरमा भरोसा राख्नुपर्छ।

परमेश्वरको योजना— तपाईंको छनोट भन्ने यस पुस्तकको अध्ययनलाई तपाईंले सिध्याउनुभएको छ। तपाईंको जीवनको निम्ति परमेश्वरको इच्छा र योजनालाई बुझ्नका लागि यी पाठहरूले तपाईंलाई सहायता पुऱ्याए होलान् भन्ने कुरामा म आशावादी छु। तपाईंले प्रत्येक दिन परमेश्वरको योजनालाई पछ्याउनुहुँदा र यस विषयमा तपाईंले सिक्नुभएका कुराहरूलाई व्यवहारमा लगाउनुहुँदा परमेश्वरले तपाईंलाई आशिष् दिनुभएको होस्।

अब तपाईं पाठ ५-८-को निम्ति आफ्नो विद्यार्थी प्रतिवेदन भर्नलाई तयारी भइसक्नुभएको छ। यी पाठहरूलाई दोहोर्याउनुहोस्

र तपाईंको विद्यार्थी प्रतिवेदन पुस्तिकामा दिइएका निर्देशनहरूलाई पालन गर्नुहोस्। तपाईंको उत्तर पृष्ठलाई आई सी आई निर्देशककहाँ फर्काई पठाउनुहुँदा अर्को अध्ययन-पुस्तिकाको बारेमा उहाँसँग सोध्नुहोस्।

तपाईंका उत्तरहरूको जाँच गर्नुहोस्

५. प्रभुमा समर्पित पवित्र जीवनहरू हामीले जिउनेपर्छ।
(तपाईंको उत्तर पनि यस्तै हुनुपर्छ)
१. ख) परमेश्वरको योजना म जान्न चाहन्छु र यसरी मैले जे गरेको उहाँ चाहनुहुन्छ सो म गर्न सक्छु।
६. क) बेला-बेलामा।
२. क) बेठीक
ख) ठीक
ग) बेठीक
घ) ठीक
७. तपाईंको उत्तर। तपाईंले क्षमा दिनुपर्ने कोही व्यक्ति छ कि? कसैसँग तपाईंले क्षमा माग्नुपर्छ कि? यदि तपाईंका सम्बन्धहरू ठीक छैनन् भने तपाईंले जे गर्नुपर्ने हो सो देख्नको निम्ति प्रभुको सहायताको लागि बिन्ती गर्नुहोस्।
३. तपाईंको उत्तर। म यो भन्छु कि यसरी हामीले आनन्द प्राप्त गर्नेछौं र वर्तमानप्रति कसरी जवाफ दिनुपर्छ सो हामीलाई थाहा छ।